

银行卡在哪些环节最易被复制

本报盘点揭秘各类银行卡骗局,并以案拆招帮您识破骗子伎俩

骗术
1

山寨ATM机, 插卡钱就被转走

2010年6月,北京市民在宣武区使用“ATM机”取款,ATM机没有吐出钱,卡上的余额当时也未少。可3天后,这位市民却发现卡内少了2100元钱。警方接警后发现,市民进行取钱操作的这台ATM机是一台“山寨”机:玻璃门上“24小时自助银行服务”、“图像采集区域”、“有人使用时请勿入内”等高仿标识一应俱全,而ATM机身上,也贴上了银联、Visa、客服等标志。

与真ATM机不一样的是,这台山寨ATM机根本不能提款。机器后面也没有款箱,而只有一个装有电脑的纸箱。

警方还在这台山寨机上发现了读卡器。这意味着,只要储户将银行卡插入机器、输入密码,这些信息就会被读卡器记录下来。嫌疑人可以根据记录,生成一张新卡,取走储户的钱。据警方的报案记录,共有两名附近居民被这台山寨ATM机坑骗,损失近万元。

【对策】尽量选择银行网点附近的ATM机,或是自己熟悉的自助银行。在人生地不熟的外地ATM机上取现,留意电子显示屏上的银行名称和银行标识。一般情况下,这些标识只有正规ATM机上才有,而山寨ATM机很难做到。

骗术
2

自动门旁的“刷卡器”要输密码?

在河北石家庄,曾经发生过这样一件怪事。石家庄市青园街上的一家自助银行,进入需刷卡并输入密码。一名姓龚的市民刷卡输密码进入自助银行存钱,可第二天他竟然发现卡上的钱为零了!警方经过调查后,在该自助银行的自动门上发现了玄机:自动门旁的“刷卡器”被人加装了读卡器,并在一旁有小字提示“进门请刷卡并输入密码”。

储户若按提示操作,银行卡便会被读卡器复制,而输入的密码也将被电脑芯片记录下来。利用复制卡和密码,盗窃者轻易地卷空了龚先生卡内的现金。

【对策】无论任何银行都不会做出“进入自助银行需要输入密码”的规定。如果碰巧被你遇上了,这可能是个陷阱,拿起电话报警吧。



你的银行卡,可能在什么样的情况下被盗?盗取一张银行卡的卡密信息,具体要经过哪些步骤?

本报记者梳理了近年来省内外的银行卡被盗案件,ATM自动取款机、银行自动门、公共消费场所,这些地方你都要特别留神!

■记者 魏灿 龚化 实习生 张刘薇子 宾妹莲

骗术揭秘

骗术
3

封堵出钞口,“温馨提示”你转账

2012年4月16日,湘潭市雨湖区毛女士在平政路上的一台ATM机上取现。结果输入密码按下取款键后,卡上的余额少了,钱却迟迟不出来。心急火燎间,ATM机附近的一张便利贴引起了她的注意:“温馨提示:如果取款遇到故障,请拨打服务电话139*****”,仿佛看到救星一般,毛女士赶紧拨通了这个“服务电话”。按照电话那头的提示,她在取款机上一操作,结果通过转账方式将银行卡内的3998元全汇入了骗子的账号。

无独有偶,半个月后,湘潭县河口镇的杨小姐在建设北路某银行也遭遇同样的骗局,损失3350元。

2个月后,导演这两起骗局的犯罪嫌疑人被当地警方抓获。而其交代的作案手法则是:首先在各ATM机出钞口堵上小皮条和高强度胶水,再张贴“温馨提示”的小纸条,一步步将储户引入骗局。

【对策】所有银行的客服电话统一为95开头,“温馨提示”中若有私人手机号码出现,多为骗局。

骗术
4

“卧底”服务员窃走卡密信息

2012年4月至6月间,长沙餐厅接连发生食客银行卡卡密信息被盗事件。警方很快发现是一伙青年男女伪装成服务员,在不到2个月疯狂窃取上百名顾客的银行卡卡号及密码信息。而这批被盗的银行卡内,单张金额最高的就达上百万元。

这个5人团伙盗窃顾客卡密信息的手法颇为简单:顾客买单前,先悄悄用读卡器复制顾客银行卡信息。待顾客在POS机上输入密码时,又侍立一旁偷窥到银行卡密码。将这些卡密信息一一配套后,然后交由幕后制卡人统一制作成新的“克隆卡”,直接从银行ATM机上套取现金。神不知鬼不觉之间,上百名食客的银行卡被克隆。

最后要不是团伙首脑手持大把“克隆卡”在ATM机前查账,从而引起警方的注意。可能至今这个团伙仍逍遥法外。

【对策】刷卡消费时,银行卡不要离开自己的视线范围。宁可多走一步,最好不要因省事,由服务员代劳。另外,开通账户绑定手机短信是一个不错的选择。

如取款遇故障, 请拨打服务电话139****



支招

被“克隆卡”盗刷如何搜集证据?

1. 得知被盗刷后第一时间的报警记录;
2. 能够证明盗取发生时,真卡(或存折)在其本人手中的证据。可以迅速到最近的银行柜台或ATM机进行一次存、取款交易,并保留凭证;
3. 迅速向发卡银行提出止付要求;
4. 向涉案银行反映情况并要求对监控录像进行提取和保留。



卡斯特

品味法国从卡斯特开始
Le goût de la France à partir de la Caster

湖南七月开业客户:
湖南长沙华贵食品 徐国民、湖南怀化嘉洋酒业 向阳、
湖南郴州鸿福酒业 王湘桂、湖南邵阳埃步卡斯特经销店 周斌……

湖南八月即将开业客户:
张家界市区专卖店、长沙岳麓区专卖店、永顺县专卖店……

预祝“卡斯特”品牌形象广告片(八月份)在中央电视台1、2、4、7套播出!

卡斯特 首席品酒师
让·路易 Jean-Luc Pouteau
1976年注册品酒师
1983年世界品酒师大赛

卡斯特核心品牌赛拉系列全国招商进行中
招商电话(总部): 025-8772297 025-8772299
(长沙): 0731-82129959 13913007155
网址: www.siril.cn 服务电话: 400 025 9098